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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Сучасна українська історіографія 

цілком природно найбільше уваги приділяє аналізу проблем, пов’язаних із 

власною національною історією. Тим не менше, назагал дивним є те, що за 

майже чверть століття свого незалежного існування вона так і не спромоглася, 

бодай у загальному контексті, охарактеризувати історіографічний процес, який 

відбувається не просто в географічно сусідній країні, а в «етно-генетично 

спорідненій» із українцями спільноті – білорусів.  

Об'єктом дослідження є Республіка Білорусь у пострадянський період 

(1991-2023 рр.), а предметом дослідження – політичний, економічний, 

соціальний і культурний розвиток, а також її відносини з сусідніми країнами та 

міжнародним співтовариством. 

Метою дослідження є аналіз політичних, економічних та соціальних 

події в Республіці Білорусь у пострадянський період з 1991 по 2023 рр. та оцінка 

їх впливу на поточну ситуацію в країні з метою розуміння історичного 

контексту та майбутніх перспектив для цієї держави. 

Для досягнення цієї мети було визначено наступні завдання: 

- проаналізувати політичні, економічні та соціальні події в Білорусі з 1991 

по 2023 р.; 

- оцінити роль Олександра Лукашенка у формуванні білоруської політики в 

пострадянський період, дослідити його вплив на економіку та суспільство 

країни; 

- Визначити виклики та можливості, з якими зіткнулася Республіка 

Білорусь у пострадянський період, включаючи питання, пов’язані з 

демократизацією, регіональною інтеграцією та геополітичними 

відносинами. 
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- порівняти та зіставити досвід Білорусі з іншими пострадянськими 

державами, виділяючи схожість і відмінності в політичному, 

економічному та соціальному розвитку; 

- дослідити роль організацій громадянського суспільства, незалежних ЗМІ 

та опозиційних груп у формуванні політичного ландшафту Білорусі в 

пострадянський період. 

Хронологічні межі дослідження визначені періодом з розпаду 

Радянського Союзу у 1991 – 2023 рр. 

Географічні межі дослідження охоплюють територію Республіки 

Білорусь, яка є країною у Східній Європі, що не має виходу до моря, межує з 

Росією на сході та північному сході, Україною на півдні, Польщею на заході та 

Литвою та Латвією на північному заході. 

Методи дослідження ґрунтуються на порівняльно-історичному підході, 

що поєднується з виявленням специфічного та загального у всесвітній, 

регіональній та вітчизняній історії, висвітленням у наукових дослідженнях 

дискусійних проблем та головних концепцій. Такі підходи, на думку їх 

прихильників, дозволяють найбільш повно і докладно показати суперечливість, 

багатоваріантність, і одночасно з тим єдність і цілісність історичного процесу, 

місце та роль в ньому Білорусії. Такими методами є збір і аналіз історичних 

документів, записів та інших джерел інформації, щоб зрозуміти політичні, 

економічні, соціальні та культурні події в Білорусі з моменту здобуття нею 

незалежності в 1991 р. Порівняльний метод дозволяє порівняти досвід Білорусі 

з досвідом інших пострадянських країн, таких як Росія, Україна та Казахстан, 

щоб визначити подібності та відмінності в їхніх політичних, економічних і 

соціальних траєкторіях. Також проведено аналіз вмісту медіа-джерел, таких як 

новинні статті, публікації в соціальних мережах і урядові звіти, щоб зрозуміти 

домінуючі наративи та дискурси навколо білоруської політики, культури та 

суспільства. 
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Ця тема має наукову новизну, оскільки звертається до ще маловивченої 

недавньої історії Білорусі, коли країна стала незалежною державою після 

довгого періоду радянського впливу. Вона дозволяє краще розуміти процеси 

демократизації, економічної трансформації, формування національної 

свідомості та ідентичності, а також зміни в зовнішній політиці Білорусі в цей 

період. Дослідження цієї теми сприяє поглибленню нашого знання про сучасну 

Білорусь і її роль на пострадянському просторі.  
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ВИСНОВКИ 

Дослідивши та проаналізувавши усі вище зазначені дані, можна зробити 

наступні висновки. Проблематика дослідження має широку базу історіографії, 

що охоплює питання історичних передумов, періодизації, становлення та 

політичних, економічних та соціальних змін в Республіці Білорусь.  

Після розпаду Радянського Союзу в 1991 р. Білорусь проголосила свою 

незалежність, але зіткнулася з кількома проблемами під час переходу до 

ринкової економіки та демократичного правління. Перше десятиліття після 

здобуття незалежності характеризувалося економічною та політичною 

нестабільністю, включаючи гіперінфляцію та політичні репресії. Обрання 

Олександра Лукашенка в 1994 р. стало переломним моментом у політичній 

історії країни, оскільки він встановив авторитарний режим та істотно зміцнив 

свою владу у наступні роки правління. Відтоді Білорусь характеризується 

відсутністю політичного плюралізму, обмеженням громадянських свобод і 

порушенням прав людини. 

Незважаючи на певний прогрес у напрямку економічної лібералізації, 

білоруська економіка залишається значною мірою залежною від Росії, і країна 

продовжує стикатися з економічними проблемами, включаючи високу інфляцію 

та брак іноземних інвестицій. Період з 2020 по 2021 рр. був відзначений 

масовими протестами після незаконних президентських виборів у серпні 2020 

р., коли опозиція закликала до демократичних реформ і бажала покінчити з 

режимом Лукашенка. Міжнародне співтовариство засудило дії уряду щодо 

придушення протестів і опозиції, і Білорусь залишається об’єктом 

міжнародного контролю. В цілому історичні передумови та періодизація 

становлення Республіки Білорусь у пострадянський період характеризуються 

складним взаємовпливом політичних, економічних і соціальних факторів, які 

продовжують формувати розвиток країни та її перспективи. 
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З 1991 по 2023 рр. Білорусь зазнала значних змін у міжнародних 

відносинах. Після здобуття незалежності від Радянського Союзу в 1991 р. 

Білорусь спочатку прагнула тісніших зв’язків з Росією, і дві країни утворили 

союзну державу в 1999 р. Цей альянс приніс Білорусі переваги, такі як 

економічна підтримка та доступ до російських енергетичних ресурсів, але також 

створив напруженість із Заходом, який розглядав союз як загрозу європейській 

безпеці. Білорусь також зіткнулася з проблемами у відносинах з іншими 

сусідами, такими як Польща та Литва, через історичні та територіальні 

суперечки. Цю напруженість ще більше посилила авторитарна політика 

багаторічного лідера Білорусі Олександра Лукашенка, якого звинувачують у 

порушеннях прав людини та фальсифікації виборів. Останніми роками Білорусь 

стала більш ізольованою від міжнародної спільноти через спірні президентські 

вибори 2020 р., подальший придушення протестів опозиції, та участь Білорусі у 

повномасштабній війні в Україні на боці російських загарбників. Європейський 

Союз і США запровадили санкції проти білоруських чиновників і бізнесу, а 

Росія стала дедалі частіше використовувати режиму Лукашенка для досягнення 

власних цілей. У перспективі міжнародні відносини Білорусі невизначені.  

Країна зіткнулася з кількома економічними проблемами, включаючи 

високу інфляцію, великий зовнішній борг і залежність від імпорту енергоносіїв. 

Білорусь сильно залежить від свого експорту, особливо машин і обладнання, і 

намагається розширити свої ринки за межі Росії. В останні роки негативний 

вплив на економічний розвиток країни мають і економічними санкціями з боку 

ЄС і США, які вплинули на торговельні відносини країни та економічне 

зростання. Сільське господарство Білорусі має довгу історію, і цей сектор 

продовжує відігравати важливу роль в економіці країни. Уряд запровадив 

політику підтримки сільськогосподарського виробництва, включаючи субсидії 

для фермерів та розвиток сільськогосподарської інфраструктури. Білорусь є 

основним виробником молочних продуктів, м'яса, картоплі та інших культур. 
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Проте, сільськогосподарський сектор зіткнувся з проблемами, включаючи 

зниження продуктивності та відсутність модернізації. Білорусь має також 

різноманітний промисловий сектор, де промисловість є значним внеском в 

економіку країни. Уряд підтримує розвиток промислового сектору шляхом 

інвестицій в інфраструктуру та надання субсидій. Країна має добре розвинену 

машинобудівну сферу, яка є одним із основних експортних товарів країни. 

Проте промисловий сектор зіткнувся з проблемами, зокрема відсутністю 

модернізації та надмірною залежністю від експорту до Росії. У соціальній сфері 

Білорусь має значні проблеми з питанням політичної свободи та прав людини, 

оскільки уряд зберігає жорсткий контроль над ЗМІ та політичною опозицією. 

Також варто згадати про демографічну проблему, яка полягає у старінні 

населення та зниженні народжуваності. 

Підсумовуючи, основні завдання цієї роботи було здійснено, а її мету 

досягнуто. Білорусь зіткнулася зі значними проблемами та змінами в 

економічному, сільськогосподарському, промисловому та соціальному секторах 

після здобуття незалежності в 1991 р. Хоча країна досягла прогресу в деяких 

сферах, таких як підтримка сільського господарства та розвиток 

диверсифікованої промисловості. Країна мусить вирішити велику кількість 

проблем, таких як  жорсткий контроль уряду над політичною опозицією та ЗМІ, 

небажання брати до уваги думку суспільства, співпраця з терористами тощо.  Це 

все вкотре підтверджує складність ситуації в Білорусі, попри намагання 

демократизації політики на початку 1990-х рр. 
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